

L 两学一做 争当警界先锋

## 徐荣华：让蛛丝马迹 开口 还原真相

通讯员 吕信禹

2月底,早春的夜晚湿气缭绕,寒意逼人,此时,徐荣华正攀伏在三层高,又湿又滑的屋顶边缘,戴着白手套,举着专业设备,全神贯注地勘察现场。

1990年出生的徐荣华,浙江警察学院刑事科学专业毕业,2014年参加公安工作,现为永康市公安局刑侦大队刑事科学技术室民警,主要负责刑事案件的现场勘察、技术比对等工作。

徐荣华善于从错综复杂的痕迹中探寻关键线索,让蛛丝马迹开口,还原案件真相,在2017年公安部组织的技术比对会战中成绩斐然,成功比中98起,在金华市同部门中名列前茅。今年2月,他被评为2018年度一月份全国公安机关优秀技术勘察员。



花一万多元交往2个月的女友竟是个19岁男子  
这名永康小伙的恋情很扎心

通讯员 胡湘 陆潇雅

花了一万多元的网上恋情说好要走向现实,但网恋女友却迟迟不来。永康小伙陈立(化名)遭遇网恋骗局,更让他感到扎心的是网恋对象竟然是一个19岁男子。

事情还要从2017年12月底说起。12月底某一天,陈立通过微信摇一摇遇到了一名叫HI娜的女子,头像看起来青春靓丽。两人在频繁互动后,很快就熟络了起来。期间,HI娜不时把自己的一些自拍发给陈立,彼此的频繁交流和对方可爱张扬的形象,让陈立渐渐陷入了爱河。

今年1月底,陈立跟HI娜表白了。两人很快确定了关系。交往后,两人只在微信上和女友聊过天,视频、语音、手机通话都不曾进行过。但即使如此,陈立还是非常认真地投入了这场自认为甜蜜的恋情当中。

除夕当夜,女友发来信息讨要红包,说要在朋友圈晒红包秀恩爱。陈立马上转了520元以示爱意。我大年初六那天就到永康来见你,车票都买好了。

女友的这句话让陈立满心欢喜。

到了2月21日当天,女友说她已经坐上来永的动车。期间,女友还是以秀恩爱等理由讨要红包,并表示就是拿来秀个恩爱,截完图后会把钱退还给自己的。陈立听后没有多想,先后向其微信转了5200元、3344元、520元、1314元。很快,陈立没钱了。但是在女友的考验爱情态度的撒娇下,陈立还是向朋友借了钱拿来发红包。然而,等了一天陈立都没有等到人。这让他不禁开始担心,女友是否中途出事。而当打开微信准备联系女友时,他却发现竟已被对方删除好友。意识到不对劲,陈立于是报警。

经永康市公安局江南派出所办案民警的调查,发现陈立口中的女友并未购买永康车票,而且对方还是个19岁的男孩子。听到真相,陈立茫然了,交往近2个月的女友竟是个男骗子,我究竟是在跟谁谈恋爱?!

2月28日,江南派出所民警连夜赶往江西抚州,并于3月1日将犯罪嫌疑人张某抓获押解回永。据张某交代,由于家庭经济情况不好,他手头不宽裕,就想到假冒女生向男友讨要红包。于是,张某通过微博等社交平台,下载了同一个女生的所有照片,不仅将照片设置为自己的微信头像,还不时发朋友圈,将微信中的自己装扮成一个年轻女子。通过微信摇一摇,摇到陈立后,本来只想要点小钱就把对方拉黑的,可看到陈立出手大方,张某收不住手,也就越要越多。眼见骗局即将曝光,张某就立即将陈立拉黑并将自己的微信号注销。

据了解,在2017年12月30日到2018年2月21日期间,张某先后从陈立手中骗取微信红包10898元。目前,张某因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。案件还在进一步侦查中。

## 与疑难 作对 还原零口供真相

2017年10月30日7时26分,居住在我市某小区排屋的31岁市民童女士报警称家中遭遇盗窃,总价约计19余万元的物品不翼而飞,其中包括6只苹果手机和1只价值15万元的某名牌手表。

童女士居住的排屋楼高四层。平日里,童女士一家的防盗意识较强,从不会忘记关好较低楼层的门窗。接到报警后,徐荣华跟随办案队伍迅速赶到案发地点。经过初步侦查,核实现场门窗并没有被撬开过的痕迹。被盗物品不见前曾被放置在四楼房间里,徐荣华等人反复从屋内一楼至四楼摸索,未发现有效的痕迹物证,短时间内也没有找到其他有效的线索。

面对一时无从下手的局面,徐荣华没有被困住,反而更加用心地投入勘察。通过走访周边住户,他了解到童女士的隔壁邻居家中正在翻修,期间无人居住。徐荣华大胆推测小偷极有可能利用翻越隔壁

顶层天台的手段,进入童女士家中作案。经屋主同意后,徐荣华到隔壁邻居家进一步勘查。果不其然,在两屋顶天台相接处及装修现场找到了多个可疑的痕迹物证。

徐荣华运用先进的勘察比对技术,连夜将所得物证逐一进行核对取证,排除无效痕迹后,提取到了关键线索。在两处关键部位各取得一枚完整的和略有残缺的指纹痕迹,与一名贵州籍男子贾某比对成功。经查,贾某出生于1968年,平日无业,还是行窃惯犯,已有多条犯罪前科记录。

2017年11月2日,贾某于武义桐琴的某出租房内被永康警方抓获。老油条贾某面对民警的审讯时十分乖张,拒不承认到过现场及其实实施过盗窃的事实。徐荣华勘察到的线索成为强有力的证据,进而形成了完整的证据链。目前,贾某因涉嫌盗窃罪已移交检察院提起公诉。

## 与时间 赛跑 胆大心细速破案

要在短短的3年时间里,从一名新警迅速成长为刑侦骨干不容易。对于徐荣华的平日表现,市公安局刑侦大队刑事科学技术室副主任吕军这样评价:他不仅勤勉好学,而且胆大心细,总能在最短时间里找到关键线索,又快又准又稳,十分给力。

2017年5月27日中午11时许,徐荣华接到警情指令,租住在西城街道大徐村的外地男子小王在一觉醒来后发现放在床边的一部价值1000余元、黑色的魅族牌手机被偷了。

小王家地理位置较为偏僻,附近监控覆盖不够全面,被盗的手机也没有开通相关防盗定位功能,这些因素都给案情侦破带来了一定难度。徐荣华和他的同事们凭借丰富的办案经验,扩大了搜索范围,通过分析比对锁定了犯罪嫌疑人。1989年出生的贵州籍男子吴某。

下午6时许,徐荣华一行在经济开发区附近将吴某抓获。吴某本人怎么都想不到,自己一时起意偷来的手机都还没决定好是留着自用还是拿去销

账,就被警察先一步抓到了。

原来,早在案发现场,徐荣华首先检查完门锁没有被撬开的迹象后,环顾四周,留意到小王家的窗户未关实,很快便在靠窗处获取到拥有攀爬迹向的可疑痕迹物证。徐荣华马不停蹄地赶回单位将线索进行归类存档、比对分析。他运用精湛的勘察手段,在第一时间比对成功,并判断出犯罪嫌疑人吴某行窃得手后的逃跑路线和藏匿地点。随后,徐荣华直接参与抓捕行动,很快将吴某绳之以法,被盗赃物也被顺利归还到小王手中。

在一个案件中,极为细小的线索痕迹往往也需要反复的操作,大量的比对、提取工作既繁琐又枯燥,徐荣华的积极性非但不受此影响,反而乐此不疲,哪怕需要勘察的现场再脏再乱再危险也毫无怨言。他坦言:我的工作更多的是与指纹、脚印等痕迹物证打交道,这其实就是在另一个战场与犯罪分子面对面的交锋。不论战斗在哪里,能为民除害都是我们作为刑警的光荣。

男子酒后撒泼抢走店主手机和现金  
我市警方24小时内迅速破案

通讯员 汤倩倩

6日上午9时,距离报案时间仅过去半天时间,市公安局石柱派出所的民警就在一出租房内抓获了犯罪嫌疑人应某。受害者吴某闻讯赶来连声道谢。

原来,5日13时许,应某酒后来前仓镇馆头村吴某的店内购买剪刀,却因为能否便宜一元钱起了争执。吴某表示这把剪刀进价比去年高一元,因此一定要卖25元,但应某一定要以24元的价格买下。双方都不愿做出让步。

应某于是恼羞成怒,将手上的不锈钢酒壶重重砸在吴某头上,并用手掐住他的脖子将其控制在一旁,随后抢走

其放在桌上一只价值1000多元的手机和4000元左右现金逃了出去。

当天14时许,吴某来到石柱派出所报案,民警吕干在了解清楚事情经过后,立即依法立案,迅速开展抓捕工作。由于吴某店铺内未安装监控,办案民警通过排查通往店铺的各个路口监控倒追嫌疑人行走轨迹。次日9时,民警终于在前仓镇金鸡路某出租房内成功抓获正把玩吴某手机的应某。

据了解,应某平时没有工作,整日游手好闲,时常在小店强要米、油等小价值物品。

目前,应某已被刑事拘留,案件正在进一步办理当中。